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REZUMAT  

Design-concept ,, Stație de așteptare a transportului public ’’  

 

Introducere, 4 capitole, concluzie, bibliografie – 28 surse citate, 60 pagini.  

Cuvinte cheie: Stație, transport public, oprire, modern, dezvoltare, necesități, industrie, 

ergonomie.  

Domeniul de studiu: Design Industrial  

Scopul lucrării: Proiectarea unui nou concept a stației de transport public.  

Obiectivele de baza ale lucrării  

 Istoricul apariției și dezvoltării transportului public;  

 Analiza pieții mondiale;  

 Proiectarea unei stații moderne.  

Capitolul I: Reflectă istoria și evoluția transportului public și a stațiilor de așteptare, 

atât în Moldova, cât și la nivel mondial.  

Capitolul II: Descrie stațiile recent instalate în Chișinău și existente în Moldova. 

Analiza exemplelor stațiilor din lume.  

Capitolul III: Abordează analiza ergonomică ce ține de proiectarea unei zone de 

așteptare confortabile și esthetic plăcute.   

Capitolul IV: Descrierea propriului proiect, argumentarea lui prin alegerea, 

materialelor, dar si funcționalitatea lui. Prezentarea proiectului în 3D,  imagini și încadrarea 

lui în mediul ambiant.  
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INTRODUCERE 

 

O stație de transport este un loc public special desemnat pentru îmbarcarea/debarcarea 

pasagerilor din mijloacele de transport public (autobuz, troleibuz, tramvai).  

Construcția stațiilor de obicei reflectă nivelul de utilizare unde, în cel mai simplu caz, 

în locurile mai puțin aglomerate, stația poate fi indicată doar printr-un semn special în funcție 

de tipul de vehicul (un stâlp, drapel etc.), dar de obicei sunt instalate adăposturi de ploaie 

și/sau bănci, posibil, în locurile mai aglomerate și sisteme electronice de informare a 

pasagerilor. 

La stații există aproape întotdeauna un indicator cu numerele de traseu al transportului 

public care oprește în această stație, și adesea, un program și o hartă a rutelor sau a zonei. 

Uneori, există puncte de vânzare a biletelor. În orașele mari, în stațiile de autobuz sunt de 

obicei plasate reclame în aer liber.  

Stațiile de transport public nu reprezintă un obstacol pentru alte vehucule. În zona 

acestora se aplică adesea marcaje pentru rutiere adiacente, interzicând parcarea mașinilor.  

Stația este un accent vizual activ în mediul rutier, astfel încât pentru dezvăluirea 

conștientă a acestei zone de așteptare este necesară folosirea diverselor materiale de 

construcție. Aceasta îndeplinește nu numai o funcție decorativă, ci și protejează perfect 

pietonii de influențele mecanice externe. Dimensiunile proporționale menținute în mod ideal 

permit instalarea elementelor suplimentare, cum ar fi: un cadru de anunț, un panou de 

program, coșuri de gunoi, semne proprii etc. [1] 

Toate acestea demonstrează, atât nivelul de dezvoltare a transportului public la 

momentul actual, cât și cultura utilizării transportului de către populație. 
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